

**Постоянное представительство  
Российской Федерации  
при Организации  
Объединенных Наций**

*136 E 67th Street  
New York, NY 10065*



**Permanent Mission  
of the Russian Federation  
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900  
Fax: (212) 628-0252  
517-7427*

**Check against delivery**

**ВЫСТУПЛЕНИЕ  
представителя Российской Федерации  
в Шестом Комитете 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН  
по пункту повестки дня  
«Меры по ликвидации международного терроризма»**

**3 октября 2017 года**

Господин Председатель,

Прежде всего, хотели бы поздравить Вас с избранием на этот пост и пожелать Вам и членам Бюро успешной и плодотворной работы в ходе 72-й сессии Генеральной Ассамблеи.

На сегодняшний день вопросы борьбы с терроризмом занимают ключевое место в международной повестке дня. В этих условиях перед ООН стоят масштабные задачи по обеспечению эффективного контртеррористического сотрудничества, совершенствованию его международно-правовой базы, оказанию профильного техсодействия.

Россия приветствовала принятие резолюции Генеральной Ассамблеи 71/291 о создании Управления по контртерроризму (УКТ, ОСТ). Готовы

оказывать необходимую поддержку этой структуре и возглавившему ее заместителю Генерального секретаря В.И.Воронкову. Убеждены, что реформа архитектуры антитеррористических органов ООН открывает новую страницу в международных усилиях на направлении борьбы с терроризмом.

Принципиально важно, чтобы новое Управление и все профильные структуры Секретариата руководствовались в своей деятельности базовыми принципами, на которых построена резолюция 71/291 и соответствующий доклад Генсекретаря.

Российская делегация исходит из необходимости сбалансированной имплементации Глобальной контртеррористической стратегии ООН (Global Counter-Terrorism Strategy), равного внимания ко всем ее четырем сегментам (pillars). Целью имплементации ГКС (GCTS) должно стать купирование существующих вызовов и угроз терроризма на основе должного анализа их эволюции. Среди аспектов, на которые следует обратить особое внимание, - следующие.

Продолжается сращивание международного терроризма с транснациональной организованной преступностью, в том числе в плане укрепления его финансовой базы за счет нефтедоходов, незаконного оборота наркотиков, объектов культурного наследия и ресурсов дикой природы.

Необходимо учитывать, что совершение террористических актов современного типа зачастую не требует масштабной подготовки. На первый план во многих странах выходит угроза террористов-смертников и одиночек, подверженных мощной пропагандистской обработке. Именно поэтому необходим акцент на превенции терроризма, в особенности, на предотвращении его идеологической экспансии, ведущей к радикализации.

Террористы продолжают успешно использовать Интернет для распространения своих идей, рекрутирования новых боевиков и подготовки

террористических актов. В этих условиях как никогда востребованы срочные и скоординированные меры по выявлению и удалению террористического контента в сети.

Параллельно необходимо продвигать идеалы терпимости и взаимопонимания между этническими и конфессиональными группами, неприятия идеологии вражды и насилия. К такой работе следует активно привлекать представителей духовенства. Существенное влияние могут оказывать и представители СМИ, от которых ожидаем использования добровольных ограничений на информацию, распространение которой может принести выгоду террористам.

Другой аспект - иностранные террористы-боевики (ИТБ, FTFs), возвращающиеся из зон конфликтов. Боевой опыт и приобретенные ими связи позволяют "возвращенцам" оперативно приступить к подрывной деятельности на родине.

Российская делегация давно предлагает реализовать комплекс мер, направленных на борьбу с угрозой ИТБ. Необходимо действовать системно, развивая взаимодействие по линии спецслужб и правоохранительных органов, пограничных, таможенных и иммиграционных структур, подразделений финансовой разведки. Назрела необходимость в совершенствовании механизмов уголовно-правового сотрудничества в борьбе с ИТБ. Есть, к чему стремиться и в плане обмена информацией, усиления пограничного контроля, отслеживания маршрутов передвижения боевиков.

Что касается предупреждения насильственного экстремизма (Prevention of Violent Extremism, PVE), то усилия на этом направлении не должны выходить за рамки первого – превентивного – сегмента Стратегии и превращаться в отдельную тему. Следует обеспечить реальную "добавленную стоимость" от

этой работы для контртеррора, избавив ее от противоречий, заложенных при внедрении темы в обиход ООН.

Г-н Председатель,

Рассчитываем на плотное сотрудничество УКТ с антитеррористическими органами Совета Безопасности, прежде всего Контртеррористическим комитетом СБ и его Исполнительным директором (КТИД). Полагаем, что данные, выявленные в результате аналитической работы КТИД, являются важным индикатором потребностей государств в техническом содействии. Поэтому достижение его эффективности во многом зависит от должного – без излишней бюрократизации - обмена информацией между УКТ и КТИД.

Г-н Председатель,

Россия традиционно поддерживает усилия ООН по укреплению потенциала заинтересованных государств на направлении антитеррора. На фоне растущих угроз терроризма в Центральной Азии считаем оправданным повышенное внимание УКТ к обеспечению антитеррористической защищенности государств региона. В этом контексте обращаем внимание на немалый позитивный опыт, накопленный по линии Шанхайской Организации Сотрудничества, Содружества Независимых Государств, а также Организации Договора о коллективной безопасности.

При нашем активном участии эти региональные структуры предпринимают последовательные меры, направленные на совершенствование правовой базы борьбы с терроризмом и гармонизации профильного законодательства. На регулярной основе проводятся совместные антитеррористические учения, реализуются программы подготовки экспертов различного профиля.

Г-н Председатель,

Непрекращающиеся варварские теракты в разных уголках планеты подтверждают, что попытки создать «отдельные островки безопасности», свободные от терроризма, искомым результатов не принесут. Предотвратить дальнейшее расползание террористической угрозы возможно только на подлинно коллективной основе, без двойных стандартов, с опорой на Устав ООН и тезис о главной ответственности государств, закрепленный в ГКС. Настоятельно призываем все государства-члены обеспечить полную нетерпимость к терроризму, независимо от его целей или мотивов, как это предусмотрено Стратегией.

Г-н Председатель,

Несколько слов в связи с вчерашним выступлением украинской делегации. Призываем ее придерживаться повестки дня. К сожалению, эта делегация вновь попыталась отвлечь внимание зала от обсуждения реальных проблем борьбы с терроризмом, злоупотребляя и этой темой для антироссийской пропаганды.

Развязав в 2014 году масштабные боевые действия против населения восточных регионов страны, киевские власти по-прежнему пытаются найти оправдание своим действиям через использование ярлыка антитеррористической операции. Это недопустимо.

Теперь о Международном Суде, постановление (order) которого извратила украинская делегация. Хотели бы напомнить, что в апреле Международный Суд отказал во всех запрошенных Киевом временных мерах по конвенции о финансировании терроризма. Это еще раз подчеркивает неуместность сегодняшних провокационных вбросов украинской делегации.